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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΛΩΣΣΑ 

 Γ’ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ 
 

ΘΕΜΑ 1Ο  

Το κείμενο στοχεύει να προσελκύσει  τους τουρίστες με σκοπό να επισκεφτούν την Ελλάδα. 
Γι’αυτόν τον λόγο ,  δίνεται έμφαση σε όλα στοιχεία που καθιστούν τη χώρα μας ξεχωριστό 
προορισμό. Η Ελλάδα ξεχωρίζει για τα υπέροχα δειλινά και τις ξανθιές αμμουδιές της. 
Διαθέτει τοπία ξεχωριστής ομορφιάς, τα οποία έχουν αποτυπωθεί σε κάρτ ποστάλ.  
Επιπλέον, χαρακτηρίζεται από εναλλαγή εικόνων, που μπορεί να ικανοποιήσει και τον πιο 
απαιτητικό τουρίστα.  Η Ελλάδα όμως δεν είναι μόνο τα νησιά της και τα όμορφα τοπία, 
είναι και η ιστορία της. Διαθέτει πλούσιο ιστορικό παρελθόν και η επίσκεψη σε 
αρχαιολογικούς χώρους κρίνεται επιβεβλημένη. Είναι ένα σταυροδρόμι πολιτισμών, ένα 
συνεχές ταξίδι μέσα στο χρόνο,  που προκαλεί τον ταξιδιώτη να το  ανακαλύψει.  Επομένως,  
μια επίσκεψη στην Ελλάδα ισοδυναμεί με μια ξεχωριστή εμπειρία. 

 

ΘΕΜΑ 2Ο  

Στις περιόδους που ακολουθούν να χωρίσετε προτάσεις, να τις χαρακτηρίσετε και να 
επισημάνετε τον τρόπο σύνδεσής τους.  

                                                                                                   

 Νιώθεις τη δύναμη της ιστορίας και τη θέρμη του νοτιότερου άκρου της Ευρώπης και 
ανακαλύπτεις την εξελικτική πορεία της σκέψης, της επίδρασης, της εμπειρίας.  

ΚΠ : Νιώθεις τη δύναμη της ιστορίας και τη θέρμη του νοτιότερου άκρου της Ευρώπης/ 
ΚΠ : ανακαλύπτεις την εξελικτική πορεία της σκέψης, της επίδρασης, της εμπειρίας 

Οι προτάσεις συνδέονται παρατακτικά με τον συμπλεκτικό σύνδεσμο και.  

 ΚΠ : Βρίσκεσαι σε τοπία/  ΔΠ : που αποτυπώθηκαν σε χιλιάδες καρτ ποστάλ /ΔΠ : αλλά 
παραμένουν απίστευτα ζωντανά και άπιαστα.  

ΚΠ : Βρίσκεσαι σε τοπία/  ΔΠ : που αποτυπώθηκαν σε χιλιάδες καρτ ποστάλ: Οι προτάσεις 
συνδέονται υποτακτικά με τον αναφορικό σύνδεσμο που. 

που αποτυπώθηκαν σε χιλιάδες καρτ ποστάλ /ΔΠ : αλλά παραμένουν απίστευτα ζωντανά 
και άπιαστα: οι προτάσεις συνδέονται παρατακτικά με τον αντιθετικό σύνδεσμο αλλά 

και οι δύο δευτερεύουσες ΔΠ: που αποτυπώθηκαν σε χιλιάδες καρτ ποστάλ /ΔΠ : αλλά 
παραμένουν απίστευτα ζωντανά και άπιαστα. Συνδέονται υποτακτικά με την κύρια 
πρόταση Βρίσκεσαι σε τοπία. 
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 ταξιδέψτε στα νησιωτικά συμπλέγματα, διατρέξτε παραλίες και βουνά: ασύνδετο 
σχήμα, καθώς οι προτάσεις απλά παρατίθενται χωρίς τη χρήση διαρθρωτικών λέξεων. 

 ΚΠ: Στην Ελλάδα η εναλλαγή των εικόνων δεν συμβαίνει στην φαντασία μας/  ΚΠ : αλλά 
στην πραγματικότητα.  

Οι προτάσεις συνδέονται παρατακτικά με τον αντιθετικό σύνδεσμο αλλά. 

 

ΘΕΜΑ 3Ο  

Α) Για κάθε μια από τις παρακάτω λέξεις του κειμένου να βρείτε μια συνώνυμη :  

ανακαλύψτε, συμβαίνει, υπέροχα, επαναπαύονται, συνεχές   

ΑΠΑΝΤΗΣΗ :  

ανακαλύψτε : βρείτε / συμβαίνει : πραγματοποιείται / υπέροχα : μαγευτικά / 
επαναπαύονται : εφησυχάζονται / συνεχές : διαρκές 

Β) Να σχηματίσετε μια πρόταση με καθεμιά από τις παρακάτω λέξεις του κειμένου.  

εμπειρία, θαυμάσιες, παρελθόν, εναλλαγή  

ΑΠΑΝΤΗΣΗ :  

Το ταξίδι με αεροπλάνο είναι μια μοναδική εμπειρία που αξίζει να την ζήσεις.  

Η Ελλάδα φημίζεται για τις θαυμάσιες παραλίες της με τα καταγάλανα νερά.  

Η εναλλαγή των τοπίων που διαθέτει η Ελλάδα ικανοποιεί ακόμα και τον πιο απαιτητικό 
τουρίστα.  

Η γνώση του παρελθόντος συντελεί στην κατανόηση του παρόντος αλλά και στον 
σχεδιασμό του μέλλοντος.  

 

ΘΕΜΑ 4ο  

Να συντάξετε ένα άρθρο στο οποίο θα προβάλετε τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά της Ελλάδας 
με στόχο να προσελκύσετε το ενδιαφέρον των πολιτών από άλλες χώρες για να την 
επισκεφτούν (200 περίπου λέξεις) 

 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ  

ΤΙΤΛΟΣ :     ΑΝΑΚΑΛΥΨΤΕ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ!!! 
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ΠΡΟΛΟΓΟΣ :  

Το καλοκαίρι πλησιάζει και όλοι αρχίζουν να ψάχνουν το ιδανικό μέρος, όπου θα περάσουν 
ξέγνοιαστες διακοπές. Τα τελευταία χρόνια η Ελλάδα αποτελεί πρώτη επιλογή των 
τουριστών. Η μεγάλη τουριστική κίνηση που συντελείται στη χώρα μας δεν είναι τυχαία, 
καθώς συντρέχουν πολλοί λόγοι που την καθιστούν πόλο έλξης και αγαπημένο προορισμό.  

 

Κύριο Μέρος :  

 Χώρα με ήπιο κλίμα, ο ήλιος λάμπει στον καθαρό ουρανό και οι Ευρωπαίοι του βορρά 
βρίσκουν εδώ ό,τι τους λείπει. Αποτελεί ιδανικό προορισμό όχι μόνο για καλοκαιρινές 
αλλά και για χειμερινές διακοπές.  

 Έδαφος ορεινό, με λιγοστές πεδιάδες, με αμέτρητα μικρά και μεγάλα νησιά.   

 Οι παραλίες της είναι χρυσαφένιες και σχηματίζουν άπειρους φυσικούς κόλπους και 
γραφικούς όρμους. Οι θάλασσες είναι πεντακάθαρες και πολλές από αυτές έχουν 
ψηφιστεί ως οι καλύτερες του κόσμου. 

 Οι φιλόξενοι κάτοικοι θα σας υποδεχτούν με χαρά και ζεστασιά και θα φροντίσουν να 
κάνουν ευχάριστη τη διαμονή σας.  

 Μπορείτε να διασκεδάσετε ως τις πρώτες πρωινές ώρες  ξεφεύγοντας από τον 
τυποποιημένο τρόπο ζωής. 

 Πέρα από τις φυσικές ομορφίες, η χώρα μας διαθέτει  έναν αρχαιολογικό θησαυρό 
ανεκτίμητο. Τα αρχαία μνημεία προκαλούν δέος στους τουρίστες, ενώ τα μουσεία της 
χώρας γεμίζουν από πλήθη τουριστών. 

 

Επίλογος : 

Αξίζει να γευτείτε τις ομορφιές της Ελλάδας. Η χώρα μας μπορεί να σας προσφέρει 
πολύτιμες και αξέχαστες εμπειρίες.  Άλλωστε, δεν είναι τυχαίο ότι  αποτελεί την πρώτη 
επιλογή επισκεπτών από  όλο τον κόσμο.   

 


